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Referat


1. Klub Tarp/Lejeboliger/Bryndum hallen

Bryndum Sogn Lokalråd har i mange år vurderet, at Klub Tarp trænger til nye rammer - læs nye lokaler nord for skolen. Samtidig skulle grunden som Klub Tarp ligger på sælges, så Esbjerg Kommune kunne få en indtægt f.eks. fra én boligforening. Boligforeningen kunne så bygge lejeboliger, som lokalrådet også synes, at der mangler i området. Der har også været ønske om udbygning af Bryndum hallen til remedier.

Ovenstående linjer var pkt. 1 – 2 – 3 for vores 2013 møde mellem Økonomiudvalget og lokalråd.

Bryndum Sogn Lokalråds ønsker er sådan set stadig de samme, men lokalrådet vil i første omgang hellere ansøge om midler til et prospekt, hvor hele området fra Tarp Gårdsvej v/ Klub Tarp helt ned til området bagved og nord for den integrerede daginstitution Spiren er tænkt med.

LR foreslår, at alle interessenter og brugere i område samles:

Klub Tarp, Tarp Badminton klub, BSGI, Tarp Cykelmotion, Daginstitution Spiren, Bryndum Skole, Bryndum Aftenskole, Tarp Motionsklub, 	Bryndum Skolefritidshjem, Spejderhuset, Motorcykelklubben og Tarp Boldklub.

Gruppen drøfter deres ”1. prioritets ønske”, hvis de havde frit slag til indretning af lokalområdet med motionsbaner – ekstra hal – legepladser – aktivitets muligheder i øvrigt i eksisterende og nybyggede lokaler og arealer osv.

For bordenden skulle der så sidde én arkitekt / tegnestue og visualisere prospektet, så vi får en helhed ud af alle ideerne, og sådan at man f.eks. undgår at tilbygge et depotrum på Bryndum hallen som efterfølgende står i vejen for Bryndum hallen nr. 2 osv.

Andre interessenter er Esbjerg Kommunes Økonomiudvalg og Bryndum Sogn Lokalråd.

Bryndum Sogn Lokalråd vil derfor ansøge Esbjerg Kommunes Økonomiudvalg om kr. xxxxx til udførelse af ovenstående prospekt. (pr. 28. feb. 2014 kender vi endnu ikke ansøgningsbeløb, LR håber at vide mere om det inden mødet 23. april 2014)

Det færdige prospekt vil så forhåbentlig indgå i vores 2015 samtale på mødet mellem Økonomiudvalg og Bryndum Sogn Lokalråd.

LR håber at kunne gøre bruge af Esbjerg Kommunens Fundraiser til den tid.

Referat:
LR’s plan er at samle alle interessenterne til et møde inden sommerferien, og så skal den egentlige udarbejdelse af prospektet ske efter sommerferien.

LR vurderer, at det vil koste ca. 30.000 kr. at udarbejde projektet. Økonomiudvalget vil betale de 30.000 kr., som finansieres fra lokalrådspuljen.

Samtidigt blev LR tilbudt at anvende landdistriktskonsulenten i arbejdet.

LR bekræftede deres ønske om at få flere boligforeningslejligheder i området. Økonomiudvalget oplyste, at dette som udgangspunkt forudsætter, at der ved budgetforhandlingerne afsættes penge til grundkapital.



2. Nedrivning af ”Rockerborg” i Forum
Huset har efterhånden længe stået som en brandtomt, og det bør fjernes, da det skæmmer området. Desuden giver det et dårligt indtryk af kommunen, som noget af det første man møder på indfaldsvejen fra Varde mod Esbjerg. Der efterlyses endvidere en procedure for, hvordan sagen bør gribes an.

Referat:
Borgmesteren oplyste, at Plan & Miljø udvalget forventes at behandle nedrivningspuljen på udvalgets møde den 20. maj 2014. Herefter vil der blive indkaldt forslag til ejendomme, der skal være omfattet af puljen. Blandt disse forslag skal der prioriteres hvilke ejendomme, der skal arbejdes videre med at få nedrevet.

En forudsætning for at kunne gennemføre nedrivninger er, at ejerne er indstillet på det, ellers kan kommunen ikke gennemtvinge noget medmindre, at der er tale om sikkerhedsrisici.

Kommunen tager kontakt til ejeren af Forum Hovedvej 112 for at afklare mht., hvordan de er indstillet i forhold til nedrivning samt prisen for ejendommen.

LR tilbød at hjælpe til med nedrivningen.

3. Landsbypedel

Referat:
Borgmesteren orienterede om ordningen. Landsbypedellerne er fuldt booket indtil sommerferien. I slutningen af maj vil ledig kapacitet efter sommerferien blive fordelt.

LR oplyste, at de gør brug af ordningen.


4. Eventuelt

A:
Borgmesteren orienterede om, at det fra statslig side er blevet besluttet, at Esbjerg Kommune fremover ikke får del i LAG midlerne. LAG konsulenten fortsætter i kommunen som landdistriktskonsulent og fundraiser.

B:
LR oplyste, at der er lokal uenighed om opførelse af et menighedshus, hvor der for nuværende er en meget benyttet legeplads. Den anden legeplads (kommunal) i byen er ikke vedligeholdt/opdateret.

Anders Kronborg oplyste, at Teknik & Byggeudvalget planlægger en temadrøftelse om legepladser, og opfordrede LR til at komme med input til denne drøftelse.

C:
Der har været problemer med oversigtsforholdene ved udkørslen fra Bjørn K Blomster. Arbejdet med at rette op på dette er sat i gang.

D:
LR efterspurgte en oversigt over byggegrunde samt planer for byggegrunde i området.

Teknik & Miljø har oplyst, at kommunen ikke har nogle byggegrunde til salg i området. Desuden oplyser de, at Kommunen ikke ejer jord i Tarp, Bryndum eller Forum, og at der er heller ikke noget som kan opkøbes. Dette betyder, at der ikke kommer kommunale byggegrunde i området. 
Om der er private jordejere, der planlægger at udstykke til byggegrunde, vides ikke.

E:
LR oplyste, at nogle af brugerne af kommunale lokaler ikke er registreret som foreninger, hvorfor de har problemer med at anvende det nye bookingsystem.
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